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1. Necht T'= {-r — =g A p, (p — —q) — —p} je teorie nad P = {p,q,7}.

(a) Tablo metodou urcete vsechny modely teorie T. (3b)
(b) Axiomatizujte M®(T') vyrokem v DNF a také virokem v CNF. (2b)

(c) Je T extenzi teorie S = {¢ — r} nad {q,r}? Je T konzervativni extenzi S? Uved'te
zduvodnéni. (2b)

(d) Urcete, kolik je navzdjem neekvivalentnich vyroku nad P, které jsou 1zivé v S nebo T
Uved'te zdtvodnéni. (2b)

2. Méjme jazyk L = (<, j, h,s) bez rovnosti, kde j, h,q jsou konstantni symboly znaéici (po
fadeé) jablka, hrusky, svestky, dédle < je binarnf rela¢ni symbol a x < y znadi, ze “ovoce y je
lepsi nez ovoce x”. Vime, ze

(i) Relace “byjt lepsi” je ostré ¢dstecné usporadant (t.j. ireflexivni, asymetrickd, tranzitivni
relace).

(i4) Hrusky jsou lepsi nez jablka.
Chceme rezoluci dokazat nasledujici tvrzeni.

(#it) Jsou-li Svestky lepsi nez hrusky, nejsou jablka lepsi neZ Svestky.

Konkrétné:

(a) Tvrzeni (i), (i), (i4i) vyjadiete otevienymi formulemi jazyka L. (2b)

(b) Pomoci predchozich formuli ¢i jejich negaci naleznéte otevienou teorii T nad L axioma-
tizovanou klauzulemi, kterd je nesplnitelnd, prave kdyz z (i), (i) vyplyva (iii). Napiste
T v mnozinové reprezentaci. (2b)

(¢) Rezoluci dokazte, ze T nenf splnitelnd. Rezoluéni zamitnuti zndzornéte rezoluénim stro-
mem. U kazdého kroku uved'te pouzitou unifikaci. Ndpovéda: staci étyri rezolucni kroky.

(3b)
(d) Naleznéte konjunkei zédkladnich instanci axiomu T, kterd je nesplnitelnd. (2b)
(e) Je T zamitnutelnd LI-rezoluci? Uved'te zduvodnéni. (2b)

3. Necht T'= {R(c1), ~R(ca), (3z)(z # c3), ¢} je teorie jazyka L = (c1,c2,c3) s rovnosti, kde
c1, c2, cg jsou konstantni symboly a axiom ¢ vyjadiuje “Ezistuji nejvyse 3 prvky.”

(a) Naleznéte dvé neekvivalentni jednoduché kompletni extenze teorie T' nebo zduvodnéte,
pro¢ neexistuji. (2b)

(b) Je teorie T oteviené axiomatizovatelna? Uved'te zdavodnéni. (2b)



